



## 新时代新征程新伟业 坚定不移推动高质量发展

# 高新区80余个重点项目入驻产业载体

6个产业项目和6个城市配套项目开工建设

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报2月14日讯 14日上午,以“建链强链促投资,真干实干强产业”为主题的青岛高新区2023年高质量发展重大项目建设现场推进会暨产业载体项目集中入驻活动举办。80余个重点项目集中入驻产业载体,6个产业项目和6个城市配套项目开工建设。市委常委、副市长,青岛高新区党工委书记耿涛出席活动。

据了解,本次集中入驻的80余个重点项

目主要涉及医疗医药、人工智能+高端装备制造、新一代信息技术、现代服务业等产业链领域,均为近期落地的科技型项目。活动中,青岛高新区产业载体招商联盟正式成立,将吸纳区内产业园区、孵化器、人才服务中心、银行和创投基金等各方力量,进一步促进高新区现有招商资源力量的整合。

现场,海尔大健康(盈康一生)医疗器械数智产业园等6个产业项目以及华东路小学

等6个城市配套项目开工建设。其中,海尔大健康(盈康一生)医疗器械数智产业园项目计划总投资30亿元,主要生产肿瘤热疗机等高端医疗器械。全面建成后,这里将打造成为脑科学产学研一体化中心、医疗器械CDMO数智生态产业园以及ICU和急诊场景方案创新高地。

青岛高新区始终把产业孵化、项目招引建设和城市品质提升作为区域发展的主线,不断“抓发展”“求突破”。2022年,

山东省首家火炬创业创投学院全面启用,获批省科技企业孵化链条试点单位。规上工业增加值增长15.8%,规上工业总产值增长14%,是全市唯一规上工业增加值增速高于规上工业总产值增速的区域;全区生物医药及医疗器械产业产值增长19%,集聚了该产业全市半数的“链主”企业。新引进阿斯利康、国药集团和威高集团等优质项目260个、总投资330亿元,产业发展已集聚成势。

## 青岛新经济潜力企业库再扩容

122家企业入围,为“四新”经济发展持续注入新动力

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

本报2月14日讯 日前,市发展改革委发布了最新一批青岛市新经济潜力企业名单,共有122家企业入围。这些“新鲜面孔”是青岛新经济的新生力量,将为城市产业的转型升级持续注入新动力。

据了解,新经济潜力企业指在青岛市成立三年之内,新技术、新产业、新业态、新模式等经济特征明显的企业。此次遴选的122家新

经济潜力企业,是从各区市推荐的500多家企业中,经企业申报、资格初审、专家评审、社会公示等程序脱颖而出的。122家企业中,90家为2022年度新申报企业,占入库企业总数的73.8%,显示了近年来青岛大力培育引进新经济企业的显著成果。

从产业领域看,入选的潜力企业产业集群度较高,来自青岛发力实体经济振兴发展的重点产业前沿,既涉及人工智能、集成电路

路、虚拟现实、生物医药与医疗器械、智能制造等新兴产业,又有软件和信息服务、现代物流、文化旅游等现代服务业,同时还有海洋物联网、空天信息等未来产业企业。此次入选企业中战略性新兴服务业和高技术服务业企业为31家,战略性新兴产业和高技术制造业企业为34家,表明现代服务业与先进制造业的深度融合正成为青岛新经济发展的主要方向。

这122家企业大多在产业前沿布局,“新”的特质十分明显。入选企业普遍拥有院士、博士、硕士等领衔的高层次人才团队和关键核心技术,部分科技型企业高层次以上人才占比超过2/3,一批企业获得过各级工程研究中心、重点实验室、新型研发机构、“专精特新”等资质,成为细分领域的头部企业。

在海洋观测领域,青岛海研电子有限公司在海洋传感器领域不断突破,其自主研发的波浪

传感器成功应用于多参数漂流浮标,标志着国产海洋传感器达到国际领先水平,获得的宝贵数据为科学家在海洋动力过程和碳循环的研究中提供了重大支撑。位于崂山区的致真精密仪器(青岛)有限公司,在由光、电、精密机械、测控及自动化、软件和算法等各领域高层次人才组成的工程团队的研发攻关下,诞生了多款国内首台套高端设备。一项项前沿成果不仅助推高端科学仪器和集成电路测试设备的加速实现自主可控和国产替代,也让公司在2022年实现了销售额462%的增长。

过硬的实力也让入选企业广泛获得资本市场认可。据统计,入选企业中近一半曾获得创投风投资金支持,其中不乏深创投、中芯聚源、华润资本、常春藤等头部基金,部分企业已经成为“独角兽”、上市后备企业。

据市发展改革委相关负责人介绍,新经

济潜力企业库自2021年建立以来,每年评选入库120家左右企业,引导区市、部门、金融机构等对入库企业给予资金、场景、政策等方面支持。青岛创新奇智科技集团股份有限公司等6家2021年潜力企业,入选市级新经济新锐企业并获得最高100万元奖励资金;青岛西海岸新区建立新经济企业“一台五库”培育机制,评选表彰“新锐潜力十佳企业”;市南区启动新物种企业梯队培育计划……在多重扶持下,新经济企业的加速成长助推城市“四新”经济突破性发展。统计数据显示,2022年青岛“四新”经济增加值占全市生产总值比重为33.3%,较2017年提高8.8个百分点。

该负责人表示,下一步将继续会同区市、部门,进一步加大对新经济潜力企业的培养扶持力度,围绕企业需求精准赋能,加快建设新经济潜力企业梯队。

## 三里河创业孵化基地:市郊首座“亿元楼”

入驻企业去年纳税2.2亿元,标志着我市“楼宇经济”进一步破圈发展

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春 通讯员 王雪妍



■胶州三里河创业孵化基地。  
锡复春 摄

“亿元楼”作为单体税收过亿元的商务楼宇,被形象地喻为城市的“垂直商业街”。在青岛,“亿元楼”曾是市南区、市北区、崂山区等青岛主城区的独有“标配”,其数量多寡也从侧面显示出区域经济的强弱。日前,胶州市楼宇2022年税收数字统计出炉,胶州三里河创业孵化基地大楼入驻企业纳税总额达到2.2亿元,成为胶州首座“亿元楼”。据悉,这也是青岛市郊首座“亿元楼”,意味着“楼宇经济”在市郊悄然启航。

14日上午,记者走进位于胶州市北京路118号的三里河创业孵化基地,目之所及皆是创业图景:企业推介展板一字排开,创业孵化政策布满墙面,众创空间、多媒体功能区、洽谈区等公共服务设施一应俱全。“基地已招引海尔海纳云、海联金汇、海信智能、浪潮云

等4家头部企业落户,还引来喜泰来、国信双创、中运达等一批总部平台。另外,曾获得上合创新创业大赛金奖的青岛玖邦工业互联网有限公司、中科泽邦等企业也入驻其中。”谈起基地运营情况,运营方——天安创智运营管理有限公司总经理李洁激情满满。

“来到基地创业,不仅可享受房租优惠,还能得到创业指导、融资服务、管理咨询、信息服务、人才招聘、资源对接等一条龙创业帮扶,省心、省时、省力。”入驻基地的青岛玖邦工业互联网有限公司常务副总经理高成绪受访时说。该企业致力于为钢结构企业提供工业互联网、设备物联网、信息化系统产品及解决方案,“初来乍到”胶州,面临着对当地情况不熟悉、产品品牌不够响等难题。在孵化基地牵线搭桥下,企业与青岛三联钢结构、青岛

百斯特钢结构等胶州钢结构龙头企业建立合作关系,打开了发展局面。

据悉,该基地作为胶州市第一家综合型创新创业孵化基地,截至2022年12月底共注册落户企业418家,注册资本达82亿元;累计纳入统规企业19家,入驻企业营业额超36亿元,贡献税收达到2.2亿元。

作为该基地的主导建设方,胶州市三里河街道持续优化营商环境建设,协调胶州市直各部门开通一系列绿色通道,加快企业行政审批等事项办理速度,让企业将更多的时间精力放到新产品、新技术的开发及推广上。“街道将持续加大对三里河创业孵化基地的支持,从物理载体扩容、科技人才项目引进培育、总部经济等方面发力,实现新增长、新突破。”胶州市三里河街道党委书记于森表示。

## 2022年四季度全市经济运行及重点工作“摘星夺旗”考核结果

近期,根据《2022年度经济运行及重点工作季度“摘星夺旗”考核办法》,组织开展了2022年四季度“摘星夺旗”考核。现将考核结果通报如下。

### 一、综合成绩

四季度“摘星夺旗”考核,包括经济运行、项目签约落地、城市更新建设3个板块18项指标。各区市综合成绩如下:

位次	区市	得分
1	黄岛区	92.91
2	胶州市	89.57
3	崂山区	89.10
4	莱西市	87.86
5	市南区	86.45

根据考核办法规定,黄岛区、胶州市综合成绩居前2位,夺得“真抓实干、勇当排头”红旗。

### 二、单项板块

按照各板块得分从高到低排序,对各区市按“10星”至“1星”逐级评星。各区市摘星情况如下:

位次	区市	得分
6	即墨区	85.23
7	城阳区	83.57
8	平度市	83.28
9	市北区	83.05
10	李沧区	80.28

根据考核办法规定,黄岛区、胶州市综合成绩居前2位,夺得“真抓实干、勇当排头”红旗。

### 三、单项板块

按照各板块得分从高到低排序,对各区市按“10星”至“1星”逐级评星。各区市摘星情况如下:

单项板块	区市	得分	摘星情况
经济运行 (考核地区生产总值、固定资产投资、货物进出口等12项指标,权重60分)	黄岛区	54.15	★★★★★★★★★
	崂山区	52.83	★★★★★★★★★
	胶州市	52.45	★★★★★★★★★
	市南区	52.38	★★★★★★★★
	莱西市	51.58	★★★★★★★
	市北区	49.43	★★★★★
	平度市	48.95	★★★★
	即墨区	48.64	★★★
	李沧区	46.95	★★
	城阳区	46.71	★

单项板块	区市	得分	摘星情况
城市更新建设 (考核城市更新建设攻坚行动目标任务推进情况(含违法建设治理),权重20分)	黄岛区	19.28	★★★★★★★★★★
	崂山区	19.20	★★★★★★★★★★
	胶州市	19.18	★★★★★★★★★
	城阳区	19.09	★★★★★★★★
	市南区	19.06	★★★★★★★
	即墨区	18.95	★★★★★
	市北区	18.93	★★★★
	平度市	18.92	★★★
	莱西市	18.90	★★
	李沧区	18.85	★

青岛市综合考核委员会

2023年2月14日

## 以一流作风创一流业绩

青岛召开全国全省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”座谈会

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报2月14日讯 14日下午,我市召开全国全省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”座谈会。

会议指出,“人民满意”是公务员的最高荣誉,也是衡量公务员工作的价值标杆。党的十八大以来,全市广大公务员履职尽责、辛勤付出,为全市经济社会发展作出了重要贡献。新征程新使命,需要新担当新作为,大家要带头学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬“严真细实快”工作作风,头脑清晰、戒骄戒躁、求真务实、埋头苦干,以一流作风创造一流业绩。

会议强调,受到表彰的公务员和公务员集体要珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥先进典型的模范带头作用,要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,在政治过硬上带好头、作表率;要永葆为民初心、厚植为民情怀、办好群众实事,在为民服务上带好头、作表率;要强化本领、守正创新、示范引领,在推动工作高质量开展上带好头、作表率;要正确对待荣誉、把好权利边界、守好廉洁底线,在严明纪律要求上带好头、作表率;以更高标准在实处、走在前列,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,努力创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的优秀业绩。

座谈会上,市行政审批局审批一处副处长张大为,市住房城乡建设局城市建设处处长吕祥铭,市公安局刑警支队技术处副处长林燕,黄岛区市场监督管理局局长孙博,市纪委监委第五监督检查室副主任高升杰等5位受表彰的个人和集体代表结合工作实际先后发言。

提振青年消费信心 全面助力消费复苏

## 青春齐鲁嗨“GO”季 青岛专场活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

通讯员 吴晓菲

本报2月14日讯 为服务省委“山东消费提振年”行动深入实施,进一步提振青年消费信心、释放消费活力、激发消费热潮,全面助力消费复苏,14日上午,由共青团山东省委、山东省商务厅主办,共青团青岛市委承办,青岛海信集团、利群集团等单位协办的青春齐鲁嗨“GO”季青岛专场活动火热开启。

本次活动聚焦青年关注的汽车、家电、名品、美食、文旅、零售等六大消费领域,开设两个直播间,推出了海信E系列电视、海信食神系列冰箱、初彩系列洗衣机、化妆品礼盒、破壁机、吹风机等三十多种优质产品。活动首日除了发放消费券、折扣券、现金红包外,还针对消费者认可程度较高、企业售后较好的产品,在产品和服务上推出了家电全套餐购组合优惠措施。

下一步,共青团青岛市委将继续加强与相关部门的沟通协作,积极为企业争取政策支持,为青年送上折扣优惠,在新媒体直播平台打造共享客群和共有渠道,在传统消费旺季和新兴时尚热点上扩大直播覆盖面,为我市经济发展注入新动能、增添新活力。

深入企业提供全方位精细化司法服务

## 青岛中院启动2023年度 “法治营商环境企业行”

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦

本报2月14日讯 14日,青岛中院启动2023年度“法治营商环境企业行”系列活动。青岛中院法官走进青岛澳柯玛控股集团有限公司,与企业共商维护法治营商环境。

活动中,青岛中院针对青岛澳柯玛控股集团有限公司既是上市企业又是用工密集